

Errata

AKADEMISK AVHANDLING

Stable High-Sensitivity Cardiac Troponin T Levels and Outcomes

Andreas Roos

Thesis:

FIGURE 10: For study II, the box showing exclusion of 11,731 patients due to hs-cTnT levels ≤ 14 ng/l. *should be:* The box should be placed beneath, and not above, the box showing the number of 14,246 patients with a measured hs-cTnT level.

Section: Selection bias, p. 70: “In study II-IV, as previously described...” *should be:* “In study I, III and IV, as previously described...”

TABLE 5: Rates for cardiovascular and non-cardiovascular mortality presented as %. *should be:* No “%” throughout the table, analogously with all the other outcomes (presented as numbers per 100 person-years).

TABLE 5 & 6: Adjusted HRs for all outcomes *should be:* HRs should be adjusted also for hypertension. For correct HRs, see Table 2 in paper 1.

TABLE 9: eGFR (mL/min/1.73m²) 45-60 *should be:* eGFR (mL/min/1.73m²) 15-60

TABLE 13: “ACEi/ARB = angiotensin-converting-enzyme inhibitor/angiotensinogen-receptor-blocker; eGFR = estimated glomerular filtration rate; MI = myocardial infarction.” *should be:* ~~”ACEi/ARB = angiotensin converting enzyme inhibitor/angiotensinogen-receptor blocker; eGFR = estimated glomerular filtration rate; MI = myocardial infarction.”~~

Paper 1:

Data sources: “ ≤ 12 ng/l” *should be:* “ < 12 ng/l”

Suppl. Material, p. 6: “ > 2 ng/l and an admission troponin level ≤ 12 ng/l” *should be:* “ > 2 ng/l and an admission troponin level < 12 ng/l”

Paper 2:

Table 3: Odds ratios (OR) *should be:* Risk ratios (RR)

Paper 3:

Methods: “and/or one measurement of hs-cTnT level ≤ 12 ng/l” *should be:* “and/or one measurement of hs-cTnT level < 12 ng/l”

Paper 4:

Section 2.3. Data resources: “and deaths from the Cause of Death register.” *should be:* ~~“and deaths from the Cause of Death register.”~~

Suppl. Material, p. 4: “ < 5 ng/L to 12 ng/L” *should be:* “ < 5 ng/L to 11 ng/L”